
Seite 1Tabelle 1: Einführung einer Vermögenssteuer
Derzeit wird über die Einführung einer Vermögenssteuer diskutiert. Dabei sollen Vermögen von über 1 Million Euro pro
Haushalt mit einem Satz von 1 % besteuert werden. Wie ist Ihre Meinung dazu: Befürworten Sie die Einführung der
Vermögenssteuer oder lehnen Sie diese ab?

Schulbildung des BefragtenAlterGeschlechtTotalTotal

noch
SchülerAbi, Uni

mittl.
Bild.

Absch

Volks
mit

Lehre

Volks
ohne
Lehre

60 +
Jahre

50 - 59
Jahre

40 - 49
Jahre

30 - 39
Jahre

14 - 29
JahreWMOstWest

1003 822 181 490 513 213 138 191 163 298 59 344 291 261 48
% % % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

71 68 81 68 73 52 57 76 87 78 55 75 78 64 54ich befürworte die Einführung

26 28 13 28 24 38 40 23 12 19 43 23 19 32 31ich lehne die Einführung ab

4 3 6 4 3 10 3 1 1 3 2 2 3 5 15weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 08.10.-10.10.2013



Seite 2Tabelle 1: Einführung einer Vermögenssteuer
Derzeit wird über die Einführung einer Vermögenssteuer diskutiert. Dabei sollen Vermögen von über 1 Million Euro pro
Haushalt mit einem Satz von 1 % besteuert werden. Wie ist Ihre Meinung dazu: Befürworten Sie die Einführung der
Vermögenssteuer oder lehnen Sie diese ab?

BIK-Regionsgrößenklassen (in Tausend)NielsengebieteTotal

500 und
mehr

100 b. u.
500

20 b. u.
100

5 b. u.
20b. u.  5VIIVIVa+VbIVIIIbIIIaIII

1003 161 217 136 130 152 43 83 80 47 86 222 301 347
% % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

71 74 67 64 62 71 74 83 81 74 56 83 65 71ich befürworte die Einführung

26 22 31 32 32 27 24 17 7 24 38 15 29 27ich lehne die Einführung ab

4 4 2 3 6 2 2 0 12 3 6 1 6 3weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 08.10.-10.10.2013



Seite 3Tabelle 1: Einführung einer Vermögenssteuer
Derzeit wird über die Einführung einer Vermögenssteuer diskutiert. Dabei sollen Vermögen von über 1 Million Euro pro
Haushalt mit einem Satz von 1 % besteuert werden. Wie ist Ihre Meinung dazu: Befürworten Sie die Einführung der
Vermögenssteuer oder lehnen Sie diese ab?

Haushaltsnettoeinkommen (Euro)Personen im Haushalt
Berufstätigkeit des

BefragtenTotal

2500 +
2000 - u.

2500
1500 - u.

2000
1000 - u.

1500- u. 1000
4+ Per-
sonen

3 Per-
sonen

2 Per-
sonen

1 Per-
sonneinja

1003 550 453 224 378 179 222 116 125 166 128 353
% % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

71 70 71 68 75 73 64 65 72 70 75 71ich befürworte die Einführung

26 28 23 30 21 24 31 27 27 29 21 26ich lehne die Einführung ab

4 2 6 3 4 3 5 8 1 1 4 3weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 08.10.-10.10.2013



Seite 4Tabelle 1: Einführung einer Vermögenssteuer
Derzeit wird über die Einführung einer Vermögenssteuer diskutiert. Dabei sollen Vermögen von über 1 Million Euro pro
Haushalt mit einem Satz von 1 % besteuert werden. Wie ist Ihre Meinung dazu: Befürworten Sie die Einführung der
Vermögenssteuer oder lehnen Sie diese ab?

ParteineigungTotal

k.A./
Nicht

WählerSonstige
Die

Linke

Bündnis
’90, Die
Grünen

CDU,
CSUSPD

1003 160 267 59 64 88 228
% % % % % % %

Basis (=100%)

71 85 67 93 94 66 57ich befürworte die Einführung

26 13 32 6 4 33 35ich lehne die Einführung ab

4 2 1 1 2 1 8weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 08.10.-10.10.2013



Seite 5Tabelle 2: Glaubwürdigkeit der SPD
Die SPD hat im Wahlkampf die Wiedereinführung der Vermögenssteuer und höhere Steuern auf Spitzeneinkommen versprochen.
Denken Sie, dass die Glaubwürdigkeit der SPD Schaden nehmen würde, wenn sie diese Forderungen aufgibt, um mit der CDU/CSU
regieren zu können?

Schulbildung des BefragtenAlterGeschlechtTotalTotal

noch
SchülerAbi, Uni

mittl.
Bild.

Absch

Volks
mit

Lehre

Volks
ohne
Lehre

60 +
Jahre

50 - 59
Jahre

40 - 49
Jahre

30 - 39
Jahre

14 - 29
JahreWMOstWest

1003 822 181 490 513 213 138 191 163 298 59 344 291 261 48
% % % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

55 54 62 56 55 54 51 57 61 54 66 51 62 51 58ja

39 40 35 40 38 43 44 39 33 37 27 41 34 47 31nein

6 6 3 4 8 3 4 4 6 9 8 8 4 2 10weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 08.10.-10.10.2013



Seite 6Tabelle 2: Glaubwürdigkeit der SPD
Die SPD hat im Wahlkampf die Wiedereinführung der Vermögenssteuer und höhere Steuern auf Spitzeneinkommen versprochen.
Denken Sie, dass die Glaubwürdigkeit der SPD Schaden nehmen würde, wenn sie diese Forderungen aufgibt, um mit der CDU/CSU
regieren zu können?

BIK-Regionsgrößenklassen (in Tausend)NielsengebieteTotal

500 und
mehr

100 b. u.
500

20 b. u.
100

5 b. u.
20b. u.  5VIIVIVa+VbIVIIIbIIIaIII

1003 161 217 136 130 152 43 83 80 47 86 222 301 347
% % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

55 56 59 56 40 57 45 67 61 45 36 62 55 57ja

39 38 36 34 57 36 54 28 36 52 55 32 40 37nein

6 6 5 10 3 7 1 5 3 3 8 6 4 6weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 08.10.-10.10.2013



Seite 7Tabelle 2: Glaubwürdigkeit der SPD
Die SPD hat im Wahlkampf die Wiedereinführung der Vermögenssteuer und höhere Steuern auf Spitzeneinkommen versprochen.
Denken Sie, dass die Glaubwürdigkeit der SPD Schaden nehmen würde, wenn sie diese Forderungen aufgibt, um mit der CDU/CSU
regieren zu können?

Haushaltsnettoeinkommen (Euro)Personen im Haushalt
Berufstätigkeit des

BefragtenTotal

2500 +
2000 - u.

2500
1500 - u.

2000
1000 - u.

1500- u. 1000
4+ Per-
sonen

3 Per-
sonen

2 Per-
sonen

1 Per-
sonneinja

1003 550 453 224 378 179 222 116 125 166 128 353
% % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

55 56 54 49 60 56 53 54 59 60 63 52ja

39 41 37 43 36 37 42 37 31 36 32 46nein

6 3 8 8 4 7 5 9 10 4 4 2weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 08.10.-10.10.2013



Seite 8Tabelle 2: Glaubwürdigkeit der SPD
Die SPD hat im Wahlkampf die Wiedereinführung der Vermögenssteuer und höhere Steuern auf Spitzeneinkommen versprochen.
Denken Sie, dass die Glaubwürdigkeit der SPD Schaden nehmen würde, wenn sie diese Forderungen aufgibt, um mit der CDU/CSU
regieren zu können?

ParteineigungTotal

k.A./
Nicht

WählerSonstige
Die

Linke

Bündnis
’90, Die
Grünen

CDU,
CSUSPD

1003 160 267 59 64 88 228
% % % % % % %

Basis (=100%)

55 64 46 58 90 75 41ja

39 32 51 39 10 22 48nein

6 4 3 3 - 2 11weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 08.10.-10.10.2013



 SOZIO - DEMOGRAPHIE Seite 9

Total

1003
%

Basis (=100%)

Geschlecht

49Männer

51Frauen

Alter

714-19 Jahre

1420-29 Jahre

1430-39 Jahre

1940-49 Jahre

1650-59 Jahre

1360-69 Jahre

1770+   Jahre

Schulbildung

6Volksschule ohne Lehre

34Volksschule mit Lehre

29weiterbildende Schule, ohne Abitur

26Abitur, Studium

5Schüler

Berufstätigkeit

55berufst. einschließl. vorübergehend arbeitslos

45nicht berufstätig (Rentner, Auszubildende, Schüler,
Studenten usw.)

Befragungszeitraum: 08.10.-10.10.2013



 SOZIO - DEMOGRAPHIE Seite 10

Total

1003
%

Basis (=100%)

Haushaltsgröße

22Eine Person

38Zwei Personen

18Drei Personen

22Vier Personen und mehr

Haushaltsnettoeinkommen

12          - unter 1.000 Euro

121.000 - unter 1.500 Euro

171.500 - unter 2.000 Euro

132.000 - unter 2.500 Euro

92.500 - unter 3.000 Euro

263.000 + Euro

11keine Angabe

BIK-Stadtregion

5               - u.      5.000

9    5.000  - u.    20.000

22  20.000  - u.  100.000

30100.000  - u.  500.000

35500.000 und mehr

Befragungszeitraum: 08.10.-10.10.2013
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Total

1003
%

 Basis (=100%)

Ländergebiete West
 Nielsen I

3 Schleswig-Holstein

2 Hamburg

10 Niedersachsen

1 Bremen

 Nielsen II
22 Nordrhein-Westfalen

 Nielsen IIIa
7 Hessen

5 Rheinland - Pfalz

1 Saarland

 Nielsen IIIb
13 Baden-Württemberg

 Nielsen IV
15 Bayern

 Nielsen Va
3 Berlin-West

Ländergebiete Ost
 Nielsen Vb

2 Berlin-Ost

Nielsen VI
2 Mecklenburg-Vorpommern

3 Brandenburg

3 Sachsen-Anhalt

Nielsen VII
5 Sachsen

3 Thüringen

Befragungszeitraum: 08.10.-10.10.2013


